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Vysokoškolské skriptá sú ur ené pre študentov 1. a 2. ro níka bakalárskeho štúdia 
humanitného zamerania, môžu by  však použité aj pri osvojovaní si ruštiny v nehumanitných 
profiloch. Sú orientované na slovenských študentov, pretože obsahujú prekladové úlohy 
(slovensko-ruské, rusko-slovenské) a reflektujú niektoré osobitosti slovensko-ruskej 
jazykovej interferencie.   

Obsah vysokoškolských skrípt  tvorí komunikatívny kurz, rozdelený do 34 kapitol. 
Každá kapitola je venovaná konkrétnej téme, ktorá opisuje každodenný a spolo enský život 
udí a krajiny (Vo ný as, Zdravie, Reštaurácia, Ekológia, Mesto a pod.).  Jednotná štruktúra 

kapitol je orientovaná na efektívne osvojenie materiálu: tematický slovník, texty rôznych 
žánrov a úlohy k nim; medzi nimi sú aj tvorivé úlohy, rozvíjajúce komunikatívne návyky 
študentov.   

Vysokoškolské skriptá predstavujú súbor najtypickejších tém a situácií, ktoré sa 
priamo viažu na život v sú asnom Rusku. Ponúkajú bohatú slovnú zásobu, ktorá má slúži  
ako báza pri osvojovaní ruského jazyka. Texty rôznych žánrov a štýlov približujú ruskú 
re ovú etiketu, zvyky, geografiu, históriu a umenie Ruska. Majú slúži  na formovanie a 
zdokona ovanie správneho používania lexiky a syntaktických konštrukcií.  

Hlavnou úlohou vysokoškolských skrípt je formovanie návykov hovorenia: 
samostatná výstavba monológov a dialógov na rôzne témy každodenného života, kultúry, 
umenia, spolo enského života a i.; schopnos  formulova  a vyjadrova  svoj názor 
a argumentova  ho a pod. 

V jednotlivých témach je akcentované prepojenie úloh ur ených na rozvoj 
komunikatívnych návykov s úlohami venovanými lexike (antonymá, paronymá a iné) 
a gramatike (stup ovanie prídavných mien, krátka forma prídavných mien, vid slovies, typy 
prí astí a spôsoby ich tvorby a i.), ktoré vedú študentov k samostatnému využívaniu 
lexikálneho  a gramatického materiálu v procese formovania komunikatívnych návykov 
hovorenia a písania. 
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